Samoziejmé, Ze moje HDV je laickd vize, ma chyby, je nedokonala..., ale véfim, Ze jednou miize byt
dopracovéna do dobré teorie.
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= prachoplynny mrak = slunecni soustava = galaxie = galakticks livance =
cely vesmir jako relikini fluktuace = inertni prostorocas tiidimenzionalni pro cas i délku
bezhmatowy jednotkowy =
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Z riznych méfitek pozorovany stopstay anebo v jednom méfitky sledovana cela

historie pozpatku k singularité 949005

V galaxii ( z pohledu vzdaleného pozorovatele ) je uz tak velké zakiiveni ¢asoprostoru, ze nelze uplatnit
pro pohyb hvézd kolem galaktického stiedu, kolem ¢erné diry Newtona...respektive lze, ale uz se musi
vzit v ivahu ona kfivost a do Newtona F = m .M /x? se musi vzit délka use¢ky x mezi m a M nikoliv

mezi pozorovanim a vypoctem, tj. budeme vyhodnocovat, zZe na periferii galaxie se hvézdy pohybuji
utuntdajné rychleji nez by mély dle ,,domaciho* Newtona, €ili ze tam udajné chybi chota, do kterého
ovsem fyzikové dosazuji ony nejkratsi spojnice-usecky nikoliv vzdalenost v oblouku. Pak samoziejmé
Vv situaci sledovani galaxie ( uz s markantni kiivosti pro vzdaleného pozorovatele ) s vadnym vypoctem
se bude zdat, ze okrajové periferni struktury galaxie se pohybuji ,,jako* gramofonova deska ( coZ neni
pravda ) a ze ,,jakoby* zde chybi hmoty, ( podle vadného vypoctu ) ; Ze tam asi je ona neviditelna
nebaryonova hmota co >nam tutudajné chybi< pro takové pozorovani, a ktera pak idajné mize za to,
za soucasné urychlovani rozpinani vesmiru. JenZe ono to neni pozorovanim, ta ,,chybéjici“ hmota
pro projev pohybu okrajovych hvézd, ale je to Spatnym vyhodnocenim Newtona, do néhoz se
dosadily vadné vzdalenosti. Pozn. : Obrazek vyse je pouzit z jiného vykladu ( jsem unaveny malovat
obrazek novy ).
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Opis z debat na NP
Re: filosofie a cas:
Autor: Schneider IP: 89.24.70.xxx Datum: 19.10.2009 07:15
K vy$e uvedenému:Cas je vzdy spojen s hmotou a jejimi
vlastnostmi protoze je jednou z nich. Tézko Ize méfit €as nicemu
v niCem. Tvrdit, Ze i za téchto okolnosti existuje €as jako
samostatné entita je dobrym ddvodem navstivit co nejdrive
psychiatra. Méréni €asu je pfece provadéno pomoci stale
stejnych cyklicky se opakujicich hmotnych déju. Kazdy vi, ze
nejvétsSim problémem mérfeni je eliminace chyb a ziskani co

nejvétsi pfesnosti méreni.

Pokud nechceme jej méfit vnimame jej tak, ze vSe vcetné
nas se méni-starne. | tato zjisténi se opét tykaji probihajicich
pozorovanych hmotnych zmén. Takze pro existenci ¢asu jako
samostatné entity neni jediného releventniho dukazu a jde
pouze o mateni hlav druhych.

reagovat
Re: filosofie a ¢as:

Autor: Navratil Josef IP: 89.103.172.xxx Datum: 19.10.2009 08:13
Ja chvalim Vase samostatné mysleni. Co tu fikate, dle mého,
by chtélo jesté vylepsit. Rikate : das je jednou z vlastnosti
hmoty..no,no..no to neni zcela dobie. Cas ovliviiuje
>vlastnosti< hmoty, ano, ale sam neni zadnou vlastnosti,

kterou by hmota komusi >pfedvadéla<.

(citace) : "Tvrdlit, Ze | za téchfo okolnosti existuje cas jako
samostatné entita je dobrym duvodem navstivit co nejdrive
psychiatra.”

(reakce) : Vy totiz (jako spousta jinych) jste stale nepochopil,
Ze Cas je veli€ina, ktera mize existovat a existuje "sama pro

sebe", a je tedy samostatnou entitou bez >tikani<...; teprve az


http://neviditelnypes.lidovky.cz/diskuse.asp?iddiskuse=A070621_113850_p_veda_wag&reakce=35935253

se zrodi hmota, pak "Cas bézi, tika, odviji se", coz znamena,
Zze >nebézi< ta VeliCina, ta entita, ale "bézi, ukrajuji se"
intervaly na ¢asové dimenzi. >Bézi intervaly< znamena, ze
hmota se posouva po ¢asové dimenzi a tim ukrajuje Casové

intervaly, coz my lidé vnimame jako, jako, jako, jako Ze cas

bézi. Cas sam nebézi, Cas je veliina, ktera nebé&zi, ale hmota
ukrajuje >Casové intervaly< a my pak fikame, vnimame, ze
pozorujeme Ze Cas bézi, pozorujeme chod Casu, odvijeni
gasu..., v némz se méni stavy hmoty. Ale Cas-veli¢ina bude
jako veli€ina i po smrti Schneidera jen bevude pro Schneidera
,odvijeni &asu“. A Cas bude/je i pfed big-bangem, ale "nebude
tam tikat", protoze tam neni hmoty...hmota je dlivodem "tikani"

C¢asu, my hmota >vyrabime< tikani ¢asu.
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Pfipomenime si historii zufivosti pronasledovani nejen mé, ale 1 t¢ mé HDV ... Presentace HDV na foru
Vv Casopisu 21.stol. pred tfemi lety byla takova -

Autor: Navratil
Datum: 09-10-06 10:04

Pro pana LOUBU :
Ptipravil jsem pro Vas druhy dil povidani o mé koncepci ¢asoprostoru. Tieti dil budu dnes vyrabét. ((
nez dodam treti dil, tak ddm odpovéd’ na to co jste uz reagoval ))

Takze se da shrnout, Ze Cas 1 délka je veli¢ina. My lidé vniméme ¢as ,,uz v pohybu®, tedy ¢as vnimame
uz jako tiky-intervaly, jako ukrajovani intervalti po ¢asové dimenzi tak jak se my-téleso posouvame
vesmirem i1 do dimenzi délkovych i do dimenzi ¢asovych.

Samoziejmé, teprve ,,odvijenim-ukrajovanim® intervalti na téch dimenzich t(1);t(2);t(3) se teprve pocne
Cas odvijet, pocitové plynout a po¢ne se u délkové veli¢iny meénit poloha bodu na dimenzich délkovych
tj. ukrajuje se vzdalenost po intervalech. To byl vyklad po posunu pozice hmotného bodu vesmirem (
jakoby vesmirem stacionarné¢ neménnym ). Novy, jinym problémem je, zda se vesmir rozpina sam, tedy
zda se ,,rozpind jeho dimenze* jedna jinak nebo vSechny stejné?, a problém co to je rozpinani dimenzi je
? tj. je to rozpinani intervalll mezi body na délkové dimenzi ?, anebo co? atd. ? To je jind tvaha, ale
zatraceng s tim souvisi. O tom fe¢ pozdg&ji. Odvijeni ¢asu ,,na dimenzi“ ¢asové ,,hopsanim po malych
intervalech se nam zda podivné..., Ze, hopsani po délkové dimenzi se jevi ptirozengjsi.
Ptesto...kdybychom neméli pod nohama zemi, jak bychom v pustém vesmiru vabec poznali, ze se my-
hmotny bod viibec pfemistujeme ,,po dimenzi délkové“? ale poznali bychom ,,v usich jak tika cas, tedy
jak pri pfemistovani se vesmirem ukrajujeme intervaly-tiky na ¢asové dimenzi. Takze to jsou velmi
zvlastni ,,dojmy*. Ale pochopme to, Ze jako hmotny bod-Zemé letime vesmirem ( kamsi, jaksi ...) a
ukrajujeme tim na délkové dimenzi intervaly ( aniz se o to jakkoliv pfi¢inime, a vnimame, ze ) a totéz je,
ze pohybem Zemé po vesmiru ona ukrajuje na ¢asové dimenzi téz intervaly a ty pak pocitujeme jako
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tok-odvijeni Casu...

Ale nyni pfijde to, co déla vesmir vesmirem : ty poméry intervali ukrojenych délkovych ku intervalim
ukrojenym ¢asovym jsou praveé nejednotkové, jsou proto oznaceny jako v mensi ¢ ...a to je ono, v tom
bude zasadni smysl existence tohoto typu vyjadieni stavli vesmiru a ve vesmiru, ten vzajemny pomer
ukrajovanych intervalti Se méni (! ) a méni se soub&zné nikoliv jedna dimenze délkova k jedné dimenzi
Casové, ale méni se soubézné mnoho dimenzi délkovych ku mnoha dimenzim ¢asovym...se zménami
pomért dimenzi se méni zaktiveni ¢asoprostoru a s nim se méni vinéni ¢asoprostoru a ...a tim se méni i
veskeré hmotnosti a stavy hmotové, interakce atd. protoze 1 ony jsou jen a jen vinobalickovanim
dimenzi veli¢in do utvart, které pak maji vlastnosti a chovani hmoty. Ve Ttesku vesmir nevznikl, ani
,hebouchl®, on provedl-zahajil v této pozici/piedélu pravidlo-zakon o realizaci nejednotkovych poméra
délkovych a ¢asovych intervall ukrajovanych — porovnavanych — poméfrovanych navzajem, coz je v
podstaté , kiivenim ¢asoprostoru®, tedy libovolnym vinénim dimenzi. Po¢nou-li se vInit dimenze, tak to
je konani/vykon nejednotkovych ukrajovani intervalii na dimenzich a jejich vzajemny pomér ,.k jistému
projevu®, coz je i ,,vyroba“ hmoty. Velky Tiesk je v tomto smyslu ,,piedélem* dvou stavu, stav pred
Treskem byl stavem veli¢in ,,délka a ¢as* kde tyto veli¢iny a jejich dimenze byly k sobé v pomérech
,jednotkovych intervali“. To znamend, Ze takovy ¢asoprostor 3+3D je naprosto plochy, nezakiiveny,
nekonecény ¢i nulovy ¢i jednotkovy ( vim Ze nesmim pro takovy stav pouzit matematické vyjadieni 0 = 1
= nekonecno, ale mohu pouzit 0/0 = 1/1 = nekone¢no/nekonec¢no ). Stav vesmiru pied Treskem je tedy
bez hmoty, je inertni, beztvary, nemeénny ve vSech aspektech a...a pokud se mtize néco vibec o takovém
stavu mluvit, tak, Ze poméry ,,ukrajovanych® intervalli na délkovych dimenzich ku intervalim na
¢asovych dimenzich, tak jsou jednotkové, viz

¢ = ¢ = 0/0 = 1/1 = nekone¢no/nekonecno. V tomto smyslu byl Velky Tiesk tichy ,,predél-zlom-zména“
tedy zahajeni realizace Pravidla. A to pravidla o stfidani symetrii s asymetriemi stavi pomera
nejednotkovych intervall a jednotkovych intervalli do posloupnosti, vyvojové posloupnosti, kterd z toho
stiidani stavt vzejde. Ve velkém Tiesku tedy ,,byl spustén chod-odvijeni* ¢asu®...tim, ze mohlo nastat v
<c¢, tedy tim, Ze se pocal ¢asoprostor vlnit, tedy tim, ze na scénu pfisly stavy nejednotkovych poméra
intervala délkovych ku ¢asovym...a tento nepomér, tedy nejednotkovy pomér znamenal , kiiveni‘
¢asoprostoru na Plancoveé urovni ( ¢asoprostorova péna, Higgsovo pole, viici vakuum, virtualita ¢astic,
jina pole atd. a neposledné elementy hmotové jako prosté lokalni diskrétni vinobalicky ze samotného
Casoprostoru... které se pak ,,nabaluji atd. ) a tak ,,po spusténi* ¢asu nastava i zrod hmoty. Po Tiesku
tedy nastal ,,nas vesmir*, nas stav vzajemného chovani ¢asoprostoru zakiiveného ,,malo* a hmoty t;.
casoprostoru zakiiveného ,,hodné*. Ve Tiesku mohly nastat dva ptipady : v < ¢ anebo c* > c. Kdyby si
vesmir ,,vybral*“ moznost tu opacnou k tomu co mame zda ,,v tomto typu vesmiru* pak by ,,tam* v
takovém druhu vesmiru bylo v$e nikoliv ,,anti-, ale fikejme tomu napf. ,.kontra-“ .( o popis se pokusim
na jiném miste vykladu ).

Dotknul jsem se uz toho, Ze povazuji veliCiny ,,délka* a ,,Cas“ za veli€iny ,,pomnozné*, kterd mohou
sebe sama ,,klonovat“ a tim realizovat vicedimenzionalni stav vesmiru. Myslim s, Ze ¢asoprostor do
3+3D ( tfi ¢asové dimenze a tfi délkové dimenze ) je geometricky ,,prosty*‘( zakfiveny ) a vyssi dimenze
uz jsou ,,zabudovany* ( kompaktifikovany ) do hmoty-ve hmoté¢ jako slozité vinové funkce a funkce
~multivinové®, které matematikové jest€ ani neobjevili, ale ziejmé je substitu¢né zastoupi s prehledem
pravdivym zapisova technika chemie a 1 molekularni biologie. V jaderné fyzice by se mély zapisové
techniky zmeénit anebo alespon soubézné vyzkouset zda zapisova technika dvouznakova bud pro nékteré
stavajici zapis. Dodal bych sviij ndzor, tedy poznamku, zZe svinuty dimenze ( nad 3+3D ) v pojeti
strunait jsou pouze ve hmot¢, anebo ve stavech hmot¢ podobnych ( pole ), takze volné svinuté dimenze
V Casoprostoru nejsou, to je vadna konstrukce, vadny tihel pohledu a mysleni.

Vsuvka-ukazka odstavecku z jedné debaty na Mageu [4.10.05 - 17:59] :

(citace pana Petiika ) : ,,Jak ale tenhle Vas model souvisi s existenci skrytych dimenzi vakua?“
(reakce Navratila) Ha, he ..Model neprokazanych superstrun jak souvisi s existenci neprokazanych
skrytych dimenzi ? ? To je stejna myslenkova produkce, jako ja fikdm, Ze dimenze se ,,neskryvaji, ale
kompaktifikuji se do hmoty, do vinobali¢ku vakua a ten uz je hmotovych artefaktem ...atd. Blud jako
blud, Ze ...ale asi ne. Blud muj je k ukamenovani a pro V.Haly a EFOURFy a Petrasky k zavleceni na
psychiatrii, a blud strunait a Motlu je k chvale-opévovani velkohubych ... Az to sdélite



mimozems§tanovi, Ze neni blud jako blud, uré¢ité bude kroutit hlavou nad témi kritérii ,,bluda®.

Debata na 21.stol., vlakno : Je prostorocas plochy, nebo zakiiveny ? >
http://www.21stoleti.cz/diskuzni/read.php?f=1&i=17778&t=17687&v=t
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Znovu zopakuji pro mladé ¢tenate svou piedstavu dvouznakovych zapist interaket :

82 s LN E
xl.t 1/3 xl.t 1/3 xl.t'B ] - ’ _)xS.tO
5 : UD proion N
xO .l’+1/3 xO .t+1/3 xO .l‘4l3 xO Tt
obdobné bude ,stavén“ neutron a ... a elektron ma svou jinou ,rodinnou stavbu*®
pé ; né . e® - uhlik
6 6 2 2\0 48 18
1310 o o ol o ax; -ﬁtf .
s 5 || maldm | e 36— vorec whliku
Lk o X yx, .0t

... pficemz «, 8, ¥ 5 jsou Ciselné koeficienty ( nevim co presentuji, mozna natoceni
os)aindexy i,j,a, b presentuji jednotlivé nezaménitelné dimenze ( od kazdé ze
dvou veli¢in ), které se tim padem v matematické rovnici nedaji kratit ( pokud je
rovnice zjednodusena a vedena bez indext ).

Napriklad klasickou rovnici ,beta rozpadu* zapisi takto :

H = IHe, + e 4+ v
jadro jadro odleti odleti v me symbolice to bude :

p-? (jadro) = n.p? (jadro) . e~ + v (zde se kratit , kusy* smi )
(n) = p o BT g AR coz je standardni "beta" rozpad

Predpokladam, zZe si uz dovedete predstavit stavbu hmoty pomoci dvouznakové techniky ... postupné
Ize takto prepsat do dvouznakové reci cela chemie, pak biologie a pak sroubovice DNA

e XM 3t
¥ oexde B e yh
*** Obecny vinobalicek : vV mé symbolice ***
Poznamka pro nezasvécené do HDV :

,»Vzorecky* zde pfedvedené v interakcich pro konkrétni elementarni ¢astice, tj. ,,vInobalicky* ze dvou
veli¢in pfi pouZiti jejich dimenzi, jsou tu jakoby ,,jejich rozmérem®, tedy pouze se tu pro vinobalicky
predvadi jejich ,,rozmérovy, dimenzionalni* stav-tvar, tedy vzorecek piedvadi ,,do kolika a do jakych*
dimenzi je vlnobalicek ( v Casoprostoru vicedimenzionalnim ) ,,rozprostfen..., a ¢tenat si musi
domyslet, ze moje ,,dvouznakové interakce* ( ty jsou niZe ) a ,,moje dvouznakové rovnice* je nutno
ptepsat do diferencialni podoby a ..a to ja to neumim, ale nazna¢im ->
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2 2
d T4 i
E;I_ZU SiEs r u; ; v =2 slavna vl. funkce a to je$té v tom zjednoduSeném tvard
£ £ dz 2
x wm.ox o ox R | .
72 B Pt e T o ( provedenim substituce za,, m“bude r.dvouznakova)
i x i mooox F

Ja neumim moc matematiku a tak neumim vyjadfit ,inertni Casoprostor™, proto ho pisi symbolicky jako
¢ = & apotom kdy¥ se takovito Easoprostor zavini podle néjak napsané vlnové funkce, mo¥na néjak
~prostorovou vinovou funkei”, tak pak nastane novy ,zvinény Casoprostor” a ma dveé podoby a) hmotu
jako fadu multi-vlnobalitkn z velifin délka a €as, a za b) zbytkovy soutasny pozorovany zakfiveny
Easoprostor, jemuz fyzikové davaji viznam prostor-dasu, symbolem “ x° : t1 “ | jatento zak¥iveny
Easoprostor wnimam jako : “ x° . t2 “ afikam mu zbytkowy Basoprostor.

A
2 2

d“u d%u 1 ;g ; : ; s
o e T - ...== rovnici vlevo jsem zjednodusil na rovnici vpravo : c3|= k.w.c?
at a.x Jl g zz_

c !
Pokus o vyjadi'eni zmény pied Tieskového inertniho stavu velicin na , poTreskovy soudoby stav*
X2 X2 X 1 o x x
e e = - -—.-—-.k.K.a T e, i M1
h B & 2 8 8
u U U u U U
€ 50 0 = w. v.u.k.K.a T RN & 1k

rovnice symbolicky napisi takto :
( opakuji, Ze symbol ,0“ znamena, ze velitiny jde k nule ; a symbol ,0“ znamena, ze veliina
jde k nekoneétnu )

i G | 0o 1 o

...anyni pfedstava, naznak ,,diferencialniho* zapisu interakce s ,,dvouznakovym vzoreckem* pro
vinobalicek :

2
Piiklad interakéni rovnice bude cz,dﬁ.&q = diA) il r;.akl'd’f2 x| L
dt 2 d*x
+ £

di Ay
n = p + v
( meutron ) = ( proton )+ ( elektron )+ (antiny)



Zopakuji znova co tvrdi Kulhanek :

slaba interakce =

Beta rozpad neutronu.
n—ptte ty

slaba interakce =

- Slaby rozpad A
N it  hyperonu
\3 — TR A—-pttety
W _\\ // £

X,

N

Coz v tom druhém piipadé s hyperonem je interakce spatné, neni tu interakéni rovnovaha.
Podle mé by to mélo byt takto :

n > ptt+e+ 0V, 0 - = Eemmesiy e e

Xt B 22 Ot 66
Al > pr+e+Vv, - = - . e B
L2 k02 k2t Xt 66

Protoze byva v literatui'e trodku binec ve znaceni ,,anti* pro anti¢astice ( vétiinou éarka nad pismenkem
skoro stejna jako ¢arka znaéici zapomy naboj ), tak zde :

vl = Vv = (v.,”)° = antiéastice, antineutrino. Vidite, Ze i Kulhanek v tom déla bordel ; jednou ma
tu ¢arku nad »? | vlevo a jednou nema, vpravo.

A predvedu star$i své ukazky ,,v obrazcich® jak byly pted tfemi roky prezentovany na Mageu :



tak néjak podobné vypada vinobalickovani dimenzi velicin délka a cas

X

U

| A |
v iseku ,,A“ jde cas ,,dozadu — nazpét“, jen na nepatimou chvilku a pak zase jde
HSpravaym“ smeérein, kausalita plati v jiné casové dimenzi, v této, co jde casova
dimenze dozadu, ,,se vyrabi“ hmota vinobalickovanim

Zde pokus o vyklad| myslenkového postupu ,vyroby“ elementu-vinobalitku z dimenzi veli¢in
deélka a cas

Napiiklad takova frekvence dvou ruznych zdroji vin :

fi=ul/d; ; fa= u/Az ... mléky se oviem predpoklada ,jednotné neménné tempo odvijeni
¢asu” v téze soustavé viech zdroji. Ale to neni pravda. Piiv =2 ¢ dochazi k dilataci éasu a tu silze
logicko-filozoficky 1 matematicky vyjadrit jako jiné tempo odvijeni ¢asu v téze soustave.

Zapisy pak mohou vypadat takto :

h=w/kz ; B=uldg .. f3=clAp

anebo zapisy pak mohou vypadat takto :

fi=w/kz ; f2=v/A3 ... f3=c /A4 abych tim "oznamil" bud’ dilatace-kontrakce anebo
plynulé zmény etaloni-je dnotek dimenzi.

Obdobné zapisy v bledémodrém, smyslem obdobné jsou zapisy v podobé parcialnich derivaci.

8 B

—; = 2= civrneesnesesneeennseenss (01) je vinova rovnice, ano ?

d¢ dx

#u 8

—;‘ . & - ? veererenensesnsennnseenses (02 ) a tohle (02 ) uz vinova rovnice neni ?

d¢“  Ou

Pu 2 8% P Ax

g;; . % = 2 gz; . E u g (03) pokud (02 ) je vlnova rovnice, pak je vilnova

rovnicei(03), né ?
A kdyz myslenkové a logicky pristoupime k moZnosti existence tii dimenzi ¢asu ty ; tz ; t3, pak lze
provadét matematické zapisy takto :

dar

H=— ., .......Rychlost pro stanoveni zrychleni a transformaci zrychleni

dt



du, di, i, N ; ,
., = Ll = . t1_=—= Takto je derivace rvchlosti podle ,univerzalniho* tempa , t*
¥ -4
dt dt dt
, které se nachazi ve viech tifech dimenzich £asu t= t; = tz = t3 jako jednotné tempo odvijeni £asu
do ti'i sloZzek prostorux, v, z
Ovsem derivace rychlosti podle ,slozek veliciny cas” ( t1=ty ; tz=ty ; t3=t; ) s rmMiznymi tempy
odvijeni £asu ,t“ v jeho casovych slozkach ( ty; t; ; t; ) se uZ musi rozepsat do matice

2
pro a, = % = d—z bude reseni rozepsano podle slozek ¢asu:
L gt
B =.:1’ux _ d4x _ . =.:1’ux _ d%x _ . =.:iux _ d%x
oo, di,dt,’ Todr,  drydt,’ Yoode diydt,
5 _duy d?x _ . _odu, dlx _ 4 i, d%x
x : x N : x N
dt, dty .dt, dt, di,.dt, e dt,.dt,
, _du, d%x _ ; _duy d%x _ , _du, dx
oo, di,dt,’ LT T T oode dt, di,
W omatici vypadnou 3 shodné pfipady .. a moZna vypadnou daldi, kdyz ... (1
i E
pro  a, = %y -9V pude: .....obdobné rozepsat
dt de
i d%z . «
apro a, = d—a =——=bude: .....také obdobne rozepsat
Ly,

a kdyz uvafime dalsi logickeé piistupy, tak lze dokonce ,,tii dimenze” povaZovat za ,jednu
indexovanou veliéinu” s riznymi intervaly, tedy u £asu dilatace nebo frekvence pro vlny ( rizneé
toky £asu, tempa €asu ) a u délek rmizna , lambda® k vinam, rizné intervaly délek ( lze to

vidét/uvazovat i jako poototenou projekei ). Pomoci téchto ivah miize matematik napsat to, co ja
neumim...tj. vyjadiit mé  vzorecky“ elementarnich ¢astic jako , vlno-shluky = ylnobalicky"
dimenzi veli¢in... .. kde ja nemél odbourat indexy u proménnych, ale pouze pro zjednoduseni je
yvynechal“ a étenar si je tam musi domyslet, ze kazda dimenze miZe mit a ma jiny ¢iselny index,
ktery bude reprezentovat jiné intervaly délkové a jiné toky-odvijeni ¢asu ( pro vyjadieni dilataci
a kontrakci pii vilno — balickovani a nasledné projekei do soustavy pozorovatele — ziejmé
pramsétny ).

X2t
l’-\ jsme u mych vzorecki, kde napr. elektron vypada takto : -------- | pri¢emz jak jsem rekl indexy
x= .t
byly vynechany a moudry matematik/fyzik to uz musi vidéf v néjakém druhu zapisové technky
pomoci ,néjaké slozité vinoveé funkce®, napr.

2
d“u . ; " gz " :
elektron c¢. T Pro rizné dimenze se bude napi. psat néjaka interakéni rovnice
e
v Fu ax; 2 3% 8x,~2
obecné — . — = ¢ — .5 .44
dc o 3¢ Bu
U interakénich rovnic nutno ¢islovat indexy proménnych , napi. x3 ; x2; x3 ....t1; t2; t3 (coZje
o 4 o : : . . did, dx yS e
lepsi pro prehlednost nez dimenze délkové oznacovat x;y ; z; napf. a, = = ————  viZ VySe
dt dt, .dt
J P,
) ; pak lze navrhnout jistou konvenci, ze budu pro zapisy pouzivat : x)/tj =c ; xzftl =w ; wfta=u
2
dx dx dt At
Piiklad interakéni rovnice bude | o2, 2 it 2 1 2.
dil &2
n = 3

( neutron ) ( ploton )+( elektmn ) + (antiny)
fatow b ¥ = o ) e nlw 0 T116)



=" 2
dﬁl d X3

2
Priklad interakéni rovnice bude [c : X2 i) ] [d x2 dt dz2 [m ]
2

= +° N

( neutl on ) ( pl oton ) + ( elekn on )+ (antiny)

( Eowk ) = ( wux Vol eaglwae): ()
a tim padem lze zavést mou konvenci, ktera odboura pouiti diferencialnich rovnic, respektive tou
konvenci se zjednodusi zapisova technika.

£ = i > w = w > u
% - Xy WS ¢ 2 .
& = < e = fu
Xy > x2 < X1 > X2
""" g = o o: W=
se zjednodusi zapisova technika ... a dal to pokracuje , postaru“ na mych www

Proto mij puvedni vzorecek ( zjednoduSené vyjadieny ) :

s \'llll . ﬁ . [kll
2 /e xn'l R ll)h

ad
»chtél byt* yinobalitkem jako napi'. a—u . —— = k¢

Tabulky mych ,,vzoreckii* pro elementarni ¢astice ( coz jsou jakoby ,,rozmérové sestavy* pro dany
element ) jsou na mém webu.
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Jer. 2005 — Posméch a plivani jsem dostal za ptemysleni. Né za vadnou matematiku, ne !, ( ta se da
pteci pii dobré villi chytrymi hlavami napravit-opravit ), ale za snahu a za ptemysleni !!!! za tu jsem byl
flusén a hanoben ; napi. za ukézku, ze ve vesmiru symetrie ( rovnice ) existuji jen lokalnég, ze globaln¢
neexistuji a Ze vesmir svou realitu v genezi stavu predvadi do posloupnosti zmén symetrii v asymetrie a

naopak...; posméch za hledani vyjadteni stfidani symetrii s asymetriema - princip ,,horkého bramboru®
9

9



r. 2005 -

Je Teorie vieho rovnice ? Ne Vesmir nenirovnice
( zakony zachovani neplati absolutme, pouze v lokalnim vyseku ¢asoprostoiu
a ve vesmiru plati stridani symetrii s asymetriemi tj. princip horkého bramboru )

1
10590 _ 10 symetrie
1000 . 10" 1 asymetrie
1
107500 = 107500 syimetrie
1 + 105500 i 105500 asymetrie
1
10°%0 fi. symetrie
105500 = 10500 4 4 asymetrie

/’— 1 - to je ten horky brambor a vesmimmy princip ,povinnosti®
zmeén stavii

—> svinetrie | ale ... 11}

symetrie, ale umeéla, vynucena, protoze ta jednicka navic je v krabici® ( ve vesmiru )
presneé torikaji astrofyzikove kdyz rikajize po Tresku nastala baryonova asymetrie —
bylo vic ¢astic nez anticastic > toje ono, to je ta asymetrie,

toje ten hortky brambor... kde se vzala ? ze ?
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Fetis casoprostoru...?:
Autor: Drak IP: 64.45.236.xxx Datum: 04.12.2009 02:14

Z toho co ctu v clanku je mozne vycist ze si vedci (fyzici) nejsou jisti
tim jak to ve skutecnosti bylo. Pokud jako laik spravne chapu tak s
urychlovanim expanze vesmiru se zaroven zpomaluje cas. Jestlize
se tedy rozpinani vesmiru urychluje, je mozne z tohoto odvodit ze
cas na Zemi se zaroven zpomaluje (samozrejme mysleno relativne,
tj. nijak to nepocitime)? Existuje zde nejaka hranice rychlosti
rozpinani ve ktere cas tak jak jej zname prestava existovat, tedy

zpomali se do te miry.

Dal, vyse je psano "Také zde nebudu rozvijet jasny fakt, ze rychlost

bez zrychleni je jako slepice bez vejce". To nedava smysl, znamena



to ze napr. jednotlivy foton je nejdriv urychlen pred tim nez dosahne
rychlosti svetla? Neslychano...

reagovat
Re: Fetis casoprostoru...?:

Autor: Drak IP: 64.45.236.xxx Datum: 04.12.2009 02:17

doplneni:

cas tak jak jej zname prestava existovat, tedy zpomali se do te

miry --> tedy zpomali se do te miry ze se zastavi veskere deni?

Fyzika usty prof. Kulhanka na strankach Aldebaranu fika, ze :

Dilatace ¢asu. Casovy interval To = tc mezi dvéma udalostmi je nejkratsi ve vlastni soustavé. Viude
jinde se zda, ze doba ub¢hld mezi pocatkem a koncem t = tw tohoto déje je delsi.

Kontrakce délek. Délka tyCe ( prostorovy interval) Lo= Xc je ve vlastni soustavé nejdelS$i mozna. V

kazdé jiné soustave se tyce jevi krat§i ve sméru pohybu L = Xy .

*

Velmi Casto se za¢nu zamyslet nad problémem-otazkou ( ale nikdy své uvahy nedotahnu do konce,
protoze moje mysleni pfitom sklouzne jinam, vzdycky... ) : pro€ bézi na Zemi cas takovym tempem
jakym bézi ??? Proc to tempo je prave takové a neni jiné ?

Nez takové uvahy za¢nete, musite mit na paméti, ze 1 my-Zem-pozorovatel se vesmirem pohybujeme,
né&jak...ze my-Zem se pohybujeme i ,,asem™ i ,,prostorem*. Respektive se pohybujeme ,,po* délkovych
dimenzich a také ( coZ prost& je moje vize nova ) ,,po” ¢asové dimenzi. Cas neb&zi nam ale my bézime
,»po* ném, my bézime jemu, my se posouvame po ném a tim ukrajujeme ,,tiky*, ukrajujeme intervaly na
té Casové dimenzi. A zahadou je >jak velké< intervaly ? ... viéi ¢emu je mizeme porovnat ? Budeme-li
V Uvaze srovnavat s vjemy a poznatky o pohybu po délkovych dimenzich ( chytat si paralelu iivahy pro
Cas ), tak : My-pozorovatel-Zem vime ze se prostorem posouvame, nevime jak a kam a kudy...a pfesto
¢1 prave proto musime svou pozorovatelnu >posadit< do soustavy ( 3+1 D) (ja ovSem navrhuji do
soustavy nejméné 3+3D ), sebe dat do pocatku té soustavy a tuto prohlasit, ze je v klidu ( a¢ vime Ze to
neni pravda ) a z této klidové soustavy pak pozorovat cely vesmir, vSechny objekty at’ uz jsou to hvézdy
¢i fotony, miony, ¢i jiné zafeni atd. My-soustava v klidu pozorujeme ,,do nasi soustavy* vSechny
objekty Ze jsou v pohybu ( bud’ rovnomérném tj. s rychlosti vé, anebo nerovnomérném tj. se zrychlenim
). My totiZ chceme sledovat >pohyb< tj. posun po délkové dimenzi a jaksi automaticky k ,,pohybu-
posunu® po délkové dimenzi ,,pfifazujeme* €as , ktery nam ,,bézi* n¢jak automaticky stale....proto hned
mluvime ,,0 rychlosti* ( pohyb-posun objektu po délkové dimenzi >v Case<)

Umime vnimat, Ze ,,v nasi stojaté* pozorovatelné se posouvaji, pohybuji jiné objekty, vSechny objekty
Ve vesmiru ,,po délce®, po délkové dimenzi a ukrajuji kazdy jiny interval, ( ov§em za stejnou ¢asovou
jednotku, za stejny ,,tik", za stejny interval Casu, ktery bézi zde !! v nasi .,stojaté soustavé ) My jsme si
soustavu pasovali ,,do klidu* pouze coby ,,nepohyb po délce®, ale nepasovali jsme si nasi pozemskou
soustavu co do klidu ¢asového...¢ili ,,nezastavili* jsme €as ( protoZe intuitivné vime Ze to nejde ). Ale
ono nejde ani to Ze jsme ,,zastavili“ nas posun Zemé ve vesmiru po dimenzich délkovych a piesto jsme
to udélali. Vime, ze se posouvame po vesmiru a presto ndm ned¢lalo psychologicky problém ,,se
pasovat do klidu®, do nepohybu. Pfi téZe analogické uvaze s >¢asem< to tak nedélame. Pro¢ ?, protoze
se nam >¢as< jevi jako >jdouci<,,spolu s vesmirem*, jakoby tu Jsoucno byly dvé véci : @) vesmir + b)
cas. Kdybychom totiz také pro Cas zvolili soustavu ,,casovou* ( dokonce né pro 1D, ale rovnou pro 3D
¢asu ) takovou, ze se budeme coby pozorovatel pasovat do ,,Casového klidu®, tj. Ze Cas >neplyne<, a
pak chtéli pozorovat z takové soustavy ,,stojiciho* ¢asu cely vesmir, tedy objekty ve vesmiru, tak...tak
ono by to 1 §lo, neni to problém, nemél by to byt problém : vime, ze Cas ,,na télesech v pohybu ( ikdyz
JSou Vv nasi soustavé ) tak na nich dilatuje Cas, tj. ,,na télese jsou intervaly ¢asu delsi nez ,,doma

V pozorovateln€®. Pro¢ by to mélo byt Spatné ?



http://neviditelnypes.lidovky.cz/diskuse.asp?iddiskuse=A070621_113850_p_veda_wag&reakce=37056497

My-Zem-pozorovatelna se posouvame vesmirem ,,po délkové trajektorii a presto se pasujeme do

soustavy, ktera se neposouva-nepohybuje !l .. .pro¢ totéZ nemiZeme udélat s casem ? >
My-Zem-pozorovatelna se posouvame vesmirem ,,po casové trajektorii* a piesto se pasujeme do
soustavy, ktera se neposouva-nepohybuje 1! ; vidite ty dvé véty ???? jsou stejné az na vymeénu

sloviiicka délka za slovicko Cas. Proc¢ to nejde ? Protoze si stdle myslime, Ze ten Cas bézi jaksi ,,mimo
vliv vesmiru® Ze je ,,v ném, ve vesmiru, ale jaksi samostatnou entitou ,,pro vesmir®...jenze to tak nent :
on ten vesmir je i z toho ¢asu ,,vyroben®....¢as neni ,,pro vesmir®, vesmir je 3+3D a v této realité se vse
kond : my-Zem se posouvame ,,po délkovych dimenzich* stejn¢ tak jako se posouvame ,,po casovych
dimenzich®...¢as nebézi nam, ale my jemu. Je sice podivné, zZe ¢as >b¢zi< do vSech tii sméra
délkovych stejnym tempem, tedy ze my-pozorovatelna se vesmirem posouvdame stdle tak, Ze na kaZdé
Casové dimenzi t(1) ; 1(2); 1(3)_ukrajujeme stejny interval . To je piesné otazka oné nové uvahy
,»pro¢“? Pro¢ na Zemi pozorujeme tok ¢asu, plynuti ¢asu, ukrajovani intervali na vSech tiech ¢asovych
dimenzich stejné ...pozorujeme ten jev ,,na Zemi* ,pro fakt tu-zde*. Kdezto : kdyz tfikame, ze vesmir se
rozpind ,,do tfi dimenzi délkovych®, stejnym intervalem, ( na konci pozorovatelnosti ), tj. rozpina se ,,do
koule®, tak to fikame zde v pozorovatelné ,,na Zemi* ,,pro fakt tam-kdesi, né na Zemi®, pro vesmirny
celkovy prostor . To zZe se vesmirny prostor rozpina do dii délkovych dimenzi stejnym intervalem,
chapeme jako trividlnost, ale uz odmitame chépat, ze totéz se déje s tim ¢asem, Ze i on se ,,rozpina“ do
ttech ¢asovych dimenzi po stejnych intervalech, do ,,¢asové koule*

Jenze je tu pfi porovnavani reality zmén v 3D délkovych a zmén v 3D ¢asovych néco
odli$ného...geneze vesmiru se chova v téch dimenzich nesymetricky.

Dém si pausu , pokraovani ptisté. Musim dokon¢it tivahu ,,pro¢* plyne ¢as na Zemi takovym tempem
jakym plyne...
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Opis debaty z fora na NP

Rozpaky:

Autor: Wells IP: 88.146.167.xxx Datum: 05.12.2009 17:08

Z Clanku a diskuze by se dalo myslet, Ze mnozi autofi neznaji zaklady Fyziky. Ve Skole asi
nedavali pozor nebo vSechno zapomnéli. A tak u mé vznikaji rozpaky. Presto bych napsal

nékolik poznamek:

Specialni teorie relativity plati pouze(!) pro systémy pohybujici se rovnomérné pfimocare.
Nemuze dochazet ke zrychlovani nebo ke zpomalovani. Obecna teorie relativity plati pro
systémy, které se zrychluji (nebo zpomaluji). Zakonitosti v riznych systémech nejde jen tak

zaménovat.

Jestlize neni rychlost svétla (ve vakuu) konstantni, na ¢em zavisi a jak? (Nestaci tvrdit, ze se
néjak (!) méni). Kdyz vSak spolu s Einsteinem predpokladame, Ze je konstantni (nezavisla na

¢emkoli), pak je délka (vzdalenost), Casovy interval - tok ¢asu popf. hmotnost relativni: zavisi



na rychlosti pohybuijici se soustavy. (Rychlost se ovSem ménit nesmi Cili nesmi existovat

zrychleni).

Vzdalovani galaxii (a jinych objektd) od nas (nebo nase vzdalovani od nich) bylo odvozeno ze
spektralniho posuvu: spektrum onéch objektl jevi spektralni ¢ary prvkd posunuté - k
c¢ervenému konci (toho spektra). Dfive se to pfipisovalo pohybu téch objektl neteCnym
mezigalaktickym prostorem - podle Dopplerova principu. Modernéjsi vysvétleni fika, ze se
vzdaluje (cely) prostor: mluvi se o rozpinani prostoru nebo vesmiru. Kdyz se vSak rozpina
samotny prostor, nemuze byt neteény, nemiize to byt "prazdnota” neboli "vakuum" (v
puvodnim smyslu). Proto se tvrdi, Ze musi existovat néjaka energie, vypliujici ten prostor a

roztlaCujici jej. Dostala nazev "temna energie" - protoze neni "vidét".

Odkud se energie vzala? Muzeme (nebo musime) predpokladat, ze "tady" byla odjakziva.
Jinak: energie nevznika ani nezanika, jenom méni své formy. Ponévadz kazda energie ma

urCitou hmotnost, tak také tento znamy zakon plati i pro tu hmotnost.

reagovat

Re: Rozpaky:

Autor: JN IP: 89.103.172.xxx Datum: 05.12.2009 18:05

Tyyy vo*e, to Cumis Zdenku, co ? Zdenku..., no tadak, zavfi uz tu neomalené rozglabenou
pusu, musi$ to davat tak teatralné najevo ? Cetls co fek’ ? ; von filal : ,my, 4. j4 Wells a
Einstein jsme predpokiadali”... CeCe Zdenku, to Cumis§, co ?, dyt’ to je sam kamos Einsteina,
co nas sem pfisel vytahnout z nevédomosti ..., volle, vnimej ! kazdy slovo, do tydne budes
rychlokvasenej jak na pravech v Plzni ...; ¢éCe, dfive se myslelo ( za Einsteina ), Ze rudy
posuv Car ve spektrech galaxii je jev z vlivu jejich pohybu prostorem, ale ono to ( po smtri
Einsteina ) je jinak : nepohybuiji se ty galaxie prostorem, ony stoji, ( odjakziva v poloze tam kde
jsou ), ale pohybuje se ten prostor mezi nimi, protoze ho roztladuje néjaka neviditelna energie
co je tu vodjakzZiva ( Zdenku, vi$ proc€ je neviditelna ? no protoze neni vidét, Zdenku, se$

nechnapavej, hraadza ) Zdenku...styd se, ptimitive, ze takovy zaklady nevis.

Re: Rozpaky:

Autor: megor IP: 82.94.180.xxx Datum: 05.12.2009 22:22

..Z &lénku a diskuze by se dalo myslet, Ze mnozi autofi neznaji zéklady Fyziky. @jsou to lidé
svobodni a nezatizeni, pak mohou fyziku vypravét jako néjaky pfibéh a Casto s velkym

osobnim nasazenim @&
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Re: Rozpaky:

Autor: Drak IP: 98.64.247 .xxx Datum: 06.12.2009 16:35

Podivejte Vazeny pane Wells, experti existuji v ruznych oborech. Ze nekdo nerozumi Vasemu
pohledu na vec jeste neznamena ze nedaval pozor ve skole, muze jednoduse celou vec videt

jinak, ma pristup k jinym informacim, anebo do tohoto smeru nevenoval dostatek casu.

Ma-li nekdo jasny prehled a veci skutecne rozumi, jasne a nazorne vysvetli koncept tak aby jej
chapali i neodbornici. Neni treba se zahalovat do ruznych vzorcu kterym vetsina nerozumi jak

zde nekteri predvadi.

Pisete napr. ze prostor se rozpina. Pro me je nepochopitelne kam, tedy za predpokladu ze
rozpinajici se prostor (nas vesmir) musi mit urcite hranice. Nize jsem tyto hranice prirovnal k
rozpinajicimu se balonku. Neexistuje-li (logicky) prostor kam se muze vesmir rozpinat, je
logicke ze vesmir se tam jednoduse rozpinat nemuze. Coz je samozrejme nesmysl protoze

vesmir se rozpina, a tak se jednoduse ptam kam...?

Re: Rozpaky:
Autor: Drak IP: 98.64.247 .xxx Datum: 06.12.2009 16:54

Pozn. Z toho co pise nize D. Streit rozumim ze body A a B ve vesmiru VZDY existovali, jedine

co se meni je vzdalenost mezi nimi.

Re: Rozpaky:

Autor: Navratil Josef IP: 89.103.172.xxx Datum: 06.12.2009 17:09

Pane Dark, jsou zajimave bariéry ve védé : Odbornik laika-amatéra necte. - - A laik laikovi (
ktefi ze vzajemné ¢tou ) bud nerozumi, anebo kazdy s kazdym produkuji vzajemné monology
- - anebo se obcéas shodou nahod supernahodnych sejde skupinka laik(, ktera nema zajem
debatovat nad véci, ale nad autory ( urazet je ). Takze ve védé jsou zajimavé bariery. - - ?? --
I Rad bych poznal nazor odbornika na to, jak mezi sebou komunikuji oni, odbornici, zda v

harmonii anebo také i disharmonicky, kazdy své solo.

Re: Rozpaky:

Autor: Drak IP: 98.64.247.xxx Datum: 06.12.2009 17:27

Souhlas, diry v komunikaci a nasledne bariery jsou velky problem. Kazdy mame pristup jen k
urcitym informacim, osobne to nazyvam subjektivni realitou. Je pravdepodobne ze clovek ktery

je z oboru nebo ktery se tomu venuje delsi dobu ma pristup k vice informacim nez laik, to vsak



jeste neni zarukou ze zavery ktere na zaklade techto informaci udela jsou spravne. Proto se
ani odbornici castokrat neshodnou, kazdy to vidi trosku jinak na zaklade svych vlastnich
zkusenosti - a z nich vyplyvajicih predsudku o tom jaky ma svet byt, a ne jaky ve skutecnosti

je...

Re: Rozpaky:

Autor: Navratil Josef IP: 89.103.172.xxx Datum: 06.12.2009 17:40

Toto vlakno je na NP uz 2 a pul roku. Bylo zde fe¢eno 13 tisich pfispévkl za tu dobu. Zbylo
zde cca 5 az 8 dlouhotrvajicich pfispévatelu laiku, ktefi sem celé 2,5 roku chodi. Bohuzel
vSichni do jednoho si nerozumi a vedou svuj s6lo monolog, svUj zarputily nazor, nepfipusti jiny
a bohuzel je to tim padem stale debata ,ja o koze-ty o voze* . Neroumime si témér v niCem
I...a asi si neporozumime ikdybychom sem chodili dalSich 2,5 roku. Napf. ani jednou se téchto
8 amatéru nepokusilo si fici : tak !! a odted na sebe nebudeme zli a vzdy si zvolime diskusi na
jedno téma a vydrzime u néj néjakou delSi dobu, abychom se vzdy na né€em shosli, a poposli
dal ve svém poznavani. Ja napf. uz tolikrat navrhnul zajimavou mysSlenku, ze ...Ze lidé, ze
fyzika z historickych dlivodu si zvolila délkovou jednotku-interval ,jeden metr” tak-a-tak dlouhy
a Casovou jednotku-interval ,jednu sekundu® tak-a-tak dlouhou a...a pak kdyz pomoci téchto
jednotek fyzika zjistila maximalni rychlost, ktera ve vesmiru existuje (a dokazala ze vysSi
neexistuje) tj. rychlost svétla, pak musela ji ( tu rychlost ) vyjadfit pomoci téchto nddaahodné
zvolenych jednotek jako c = 2,9979246 . 10"8 toho zvoleného intervalu délkového / 1 sec.
toho zvoleného C¢asového intervalu-perieody. Ja sem tu navrhnul zménit onu ,jednotku"
délkovou, od bohu navrzenou ( vesmir ji nevolil ), aby byla puvodni jednotka dlouha
2,9979246 puvodnich intervald, tj. aby byla pfejmenovana tj. pouzita jako ¢ =

1novometr/1starosekunda. Cili ¢ = 1/1. Nikdo zde o tom nechtél diskutovat za celych 2,5 let.

Re: Rozpaky:

Autor: Navratil Josef IP: 89.103.172.xxx Datum: 06.12.2009 18:10

Omluvte par preklepu v pfedchozi mé fedi, ja uz Spatné vidim (i na hrnek s mlikem u
klavesnice ). Kdyby jste pripustili, ze budeme povazovat za ,jednotkovy* interval ( novy interval
) na délkové dimenzi usecku dlouhou 2,9979246.1078 ,sfaromefrd‘ a ponechame za jednotku
Casu stejny interval pro sekundu, pak jednoduse budeme na celém svété pouzivat pravée
vesmirem zvoléné jednotky tj. ¢ = 1 ,novometr / 1 ,starocekunda”, pak nastaneli souhlas a
shoda, Ize konecné pfistoupit i k té debaté o rozpinani vesmiru, ¢asoprostoru. Pak bychom
konec¢né za toho predpokladu ¢ = 1 / 1 mohli pfipustit, Ze Vesmir ve stavu nezakfiveném ( c*3

= 173 novometr?3 / 13 starosekunda”*3 ) muze byt klidné nekonecny co do délky i co do Casu



a klidné v big-bangu mize nastat "nas Vesmir" ktery se zasne kfivit tj, vinit, tj. vyrabét
"pénovitou strukturu ¢p a tim muzeme pozorovat to rozpinani, "pfibyva délky" protoze se
nekonecny plochy vesmir kfivi" ( pénovati na Planckovych Skalach ) , mize se nekonecny ¢p
natahovat a "ono nekone¢no" to nepozna, bude stejné. .m0ze natahovatsvijcp, coz
pozorujeme a...a lze nyni uvazovat o big-bangu : zahgjeni kriveni ¢p, az do kfivosti kolem
¢ernych dér. Pak snaz mizeme klast otazku "co znamena ,big-bang“ v nekone¢ném
Casoprostoru ? a uz mizeme mluvit o tom, Zze ,tam kde neni hmota, ( pfed zahajenim kfiveni )
tam neni kfivost Casoprsotoru...Cili v big-bangu se mohla >zrodit< i zména kfivosti ¢p (
nekone¢ného ) i znéna ,neexistence hmoty v existenci hmoty*, pravé diky kfiveni ¢p. A uz je tu
zaklad k laické debaté o tom ,proC” se rozpina ¢p mezi galaxiemi ( kde je nepatrné kfivy ) a
nerozpina se ,uvnitf“ galaxii, kde spiS se déje jev gravitace, tj. ono zakfivovavani ¢p namisto

,2natahovani“ ¢p. Atd.

Re: Rozpaky:
Autor: Navratil Josef IP: 89.103.172.xxx Datum: 06.12.2009 21:02

Je smutné, a mé to mrzi, Ze tu neni vule k debaté nad mou vizi. Ja ji tedy zase feknu z jiného
uhlu a vice hrubé : Predstavte si (opakuji: pfedstavte si)nékonecny Casoprostor 3+1D
(tj. i 3+1D pokud nemate cht’ si pfedstavit plochy 3+3D nekonecny bezhotovy vesmir ). Kdyz
takovy 3D nekonecny pfrimy, plochy bezhmotovy ( tj. i bezenergeticky ) prostor se zacné vinit,
napf. do pénovité struktury, pak zde nema vas mozek predstavivost, ze se ona puvodné
nekone&na dimenze ROVNA, tim kiivenim natah u j e ? Budu-li nekoneénou pfimmku vinit,
znamena to Ze ji "natahuji" ti. onase RO Z P iNA ... ::: Tak to bylo ona hrubé nasilné
vulgarni pfedneseni "rozpinani" prostoru. Rad bych kdyby nékdo aspon trochu pochopil kam
mifim tim "kfivenim" Cp které zacalo v big-bangu. A zalezi na poloze a velikosti a postaveni
pozorovatele, aby on pozoroval bud rozpinani ¢p, anebo z jiného pohledu-nadheldu jako
zcvrkavani €p. ( napr. smérem do mikrosvéta je to "pénéni" samotné struktury ¢p ...coz je také

"rozpinani" pozorované Z NADHLEDU )

Re: Rozpaky:
Autor: dezo IP: 78.46.255.xxx Datum: 06.12.2009 23:59

"c = 1novometr/1starosekunda. Cili ¢ = 1/1. Nikdo zde o tom nechtél diskutovat za celych 2,5
let"....No hej clovece- boha vasho co tuna to tarate za somariny chodte do... skoly ucit sa

elementarnu fyziku..



Re: Rozpaky:

Autor: dezo IP: 78.46.255.xxx Datum: 07.12.2009 00:10

"Je smutné, a mé to mrzi, Ze tu neni vlle k debaté nad mou vizi." co sa divite za take
taraniny.."Budu-li nekone&nou pFimku vinit, znamena to Ze ji "natahuiji" tj. onase RO ZP i N A
.".."..ze se ona pUvodné nekone&na dimenze ROVNA, tim kiivenimnatahuje ? ..ste do
boha zosiol z uma? - nekonecne dimenze se natahuju - a kam sa moze nekonecno do boha

este natiahovat??? Ja sa pos*m zo smiecha..........

Re: Rozpaky:
Autor: dezo IP: 78.46.255.xxx Datum: 07.12.2009 00:16

"Odbornik laika-amatéra necte"..no hej ved vy nie laik vy taka
laika...hahahahahahahahahahahaha

Dézové jsou piesné ti fyzikové, ktefi sami nikdy nic do fyziky netekli, ale...

Re: Rozpaky:
Autor: Cerveny IP: 89.176.247.xxx Datum: 06.12.2009 19:56
//Neexistuje-Ii (logicky) prostor kam se muze vesmir rozpinat, je logicke ze vesmir se tam

Jjednoduse rozpinat nemuze. Coz je samozrejme nesmys/ proftoze vesmir se rozpina, a tak se

Jednoduse ptam kam... 7/

Spravna otazka. Pokud se vesmir (prostor) "rozpind" bud’ se musi ménit (fedit) jeho vnitfni
struktura, tedy i fyzikalni vlastnosti (jako napf. c) nebo musi prostor néjak pribyvat: tedy budto
zvenku (jako krystal) a nebo délenim vnitfmi struktury, "pucenim" (jako tfeba kaktus). Pokud
pribyva, kondenzuje (z jiné kauzalni faze, z "budoucnosti") je "doplfiovan" sycen novymi
strukturnimi elementy a pokud pfibyva délenim struktury, je zfejmé "z venku" sycen energiii.
Kdo déledobé sleduje tuto sagu je srozumén s tim, ze preferuji mode "krystalizace" v kterém
okamzik "ted" je pravé tuhnouci povrch Ctyfrozmérného télesa - tedy tfirozmérny

prostor. Nicméné stale vice se na mé dotira pocit, ze vesmir ma "smysl|",tedy néjaké "DNA",

tedy Ze spiSe roste - jako ten kaktus :)

Re: Rozpaky:

Autor: Navratil Josef IP: 89.103.172.xxx Datum: 07.12.2009 08:51

Zdenku : Jednak doufam-véfim, ze si pochopil mou fe¢ z 05.12.2009 18:05 Ze to nebyl
vysméch tobé, ale divadelni vystup proti panu Wellsovi, ktery do nasi debaty vstoupil jako

pseudokovboj do putyky a za€al nas poucCovat jak mame sedét na zidli a do kterév limonady si



smime dat vodku a do které ne. A nyni k fyzice. (citace) : Pokud se vesmir (prostor) "rozpina"
bud’ se musi ménit (fedit) jeho vnitfni struktura, tedy i fyzikalni vlastnosti (jako napf. c) nebo
musi prostor néjak pribyvat®. (reakce) Co to je ,vnitfni“ struktura prostoru ? Prostor je preci
>délka na treti< Cili body na délkové dimenzi. Jakou strukturu ma pfimka ? o niz fikas ty, ze
se musi ménit ? Pani fyzikoveé fikaji, ze prostor vznikl z niCeho, tj. Ze Use€ka délkova vznikla z
niceho, nikoliv pfimka od nekonec¢na do nekonecna, ale use€ka Ze vznikla !! ( na hranice
pozorovatelného vesmiru je 10726 metru, coz je Use€ka ) a Zze ta Usecka se rozpina. Podle mé
je elegantnéjsi navrh nekoneéného vesmiru, tj. pfimka od minus do plus nekonec€na a na ni se
usecky rozpinaji anebo zcvrkavaji podle pohledu pozorovatele...tedy : pozoruji-li do
,makrokosmos® tak podle rudého posuvu soudim rozpinani té usecky, ale smérem do ,mikro®
kosmu bych mél vidét ( na Planckovych délkach ) zcvrkavani usecky, tj. jeji vinéni a to vinéni
je v podstaté ona €p péna. Péna Cp je zvinény Casoprostor. Takze : po big-bangu nastalo
-Kfiveni“, vinéni ¢p nekonec¢ného. Budu-li pozorovatelem na pfimce nekonecné a to v useku,
ktery se vini-kfivi, pak smérem do ,makro” uvidim >natahovani< a smérem do mikro uvidim
>zcvrkavani< tj. tvorbu pény, kterou fyzikové oznacuiji jako ,kvantovani“ ¢p. Pak samoziejmé
za takové vize pochopi$, ze céé-rychlost se neméni proto, ze ono je ¢ = 1/1, coz znamena
Jednotkovy” stav tj. nekfivy. Kfivy nastane kdyz v<c...a samozfejmeé také je kfivy kdyz d(v)/dt

(podstata gravitace)...atd.

reagovat

Re: Rozpaky:

Autor: Navratil Josef IP: 89.103.172.xxx Datum: 07.12.2009 09:23

Jednou jsem se bavil na toto téma s fyzikem doc. Vladimirem Wagnerem. Ten mi odpovédél,
Ze kosmologické rozpinani prostoru tj. "rozpinani“ oné konec¢né velkosti vesmiru od big-
bangu, tj. ise€ky ( mezi galaxiemi ) bude pozorovat libovolné velky pozorovatel "jako
rozpinani" ! Vzdy jako rozpinani. A ze bude vzdy pozorovat jen rozpinani bude-li veliky i jako
galaxie, anebo jako proton, ( jisté ale vzdy "smérem" do makro ) a ze nebude nikdy pozorovat
zcvrkavani. Ja s nim nesouhlasil, jenze dal jsem nemohl naléhat na pokracovani debaty a
sporu, podékoval jsem mu a byl konec. Ja s nim ovSem nesouhlasim, i nyni. Myslim ze
problém se nefesi tim, ze védec nafidi laikovi pfijmout jeho verzi. Kdyz budu pozorovatelem
velkym jako livanec galaxii, tj. napf. 10% vesmiru, tj. 10% oné konecné usecky, kterou
disponuje vesmir od big-bangu, tak budu pozorovat smérem na hranice vesmiru rozpinani, ale
smérem do mikro-struktur vesmiru musim pozorovat ,zcvrkavani® dilki na té primce,
respektive useCce. Co ty na to, Zdenku ? Zrovna ten pan Wells nas tu poucoval, ze rozpinani
prostoru se kona jen mezi galaxiemi a uvnitf galaxii nikoliv, Ze mezigalaktické roztahovani

usecky (délkové) pryyy vykonava ,sila, energie“ ( zfejmé pohybova sila, nikoliv gravitacni ); no


http://neviditelnypes.lidovky.cz/diskuse.asp?iddiskuse=A070621_113850_p_veda_wag&reakce=37118656

a uvnitf galaxie nedochazi k rozpinani, ale ke gravitaCnimu ,zaoblovani®, krouceni usecek na
délkovych dimenzich, Cili v galaxii, kde je hodné hvézd pomérné blizko sebe, uz nastava ono
,Kfiveni“ ¢p pomoci gravitace a pfijdes-li blize k hvézdé, tak kfivost Cp je uz takova, ze planeta

musi béhat v ,trychtyfi“ ¢p dokolecka...a kouknes-li do mikrosvéta, do vakua, tak tam je krivost

tak velika, ze je to péna Cp.
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dimenze

admin (SAdministrator) 2007-03-13 19:55:16 coz je Petrasek, representant soudobé platné fyziky, ktery
fika toto :

Na to je lehka ale i tezka odpoved zaroven. Zkuste si predstavit z ceho jsou

slozene ty dimenze, ktere urcuji vzhled naseho prostorocasu, tedy ty nase

rozvinute?

Nase dosavadni predstavy jsou takove, ze prostorocas samotny

existuje diky hmote. Hmota (anebo energie) generuje prostorocas tak jak jej
zname. Nebyt hmoty, nebude prostorocasu. Mame-li to rict velmi zjednodusene, pak
hmota ma takove vlastnosti (resp. se vyvinula pri vzniku vesmiru s takovymi
vlastnostmi), ze ovlivnuje jen cast mozne geometrie, jen ty dimenze

prostorocasu, ktere zname. Ostatni neovlivnuje, popr. je mozna ovlivnuje
zpusobem tak, ze jsou zakriveny samy do sebe.

Re:dimenze
admin (SAdministrator) 2007-03-20 17:49:09 a posléze dodava Petrasek toto :

Rekl bych Ze druha ¢ast je spravné. Pokud hmota prostorocas generuije,
tézko mazeme piedpokladat, Ze jim samotnym je. Tato debata je ale,
myslim si, znacné spekulativni a jeji zavery berte jen jako naméty na
piemysleni. Cas a pokrok ve védé miize z této ¢asti mnohé zvratit.

Zde je kousek debaty z r. 2007, ktera ptesné vstupuje do 13 té komnaty fyziky. Petrasek uhodil
kladivem na hlavicku ,,naseho* sporu ,,0 vesmir* : Oteviené beze studu a s jistotou ( jako by mu to bith
do ucha nadiktoval ) prohlasuje, Ze hmota vznikla jako prvni a ta pak ona generuje prostorocas ; kdyby
hmoty nebylo, nevznikl by tedy ani prostorocas, nebot’ ten ,,ho* vyrabi. A moje HDV to >tvrdi< ptesné
naopak. Pfesn¢ naopak. Nejdiive vznikl ¢p a pak z n¢ho hmota ( vlnobalickovanim dimenzi ¢p ).
Dokonce tu mistr v§evéd hlasa, ze kromé toho, ze hmota ovliviiuje geometrii ¢asoprostoru ( tj. Ze hmota
kiivi ¢asoprostor 3 + 1 D), ze také hmota mozna i1 ovliviluje geometrii tj. kiivosti dalSich dimenzi ( téch
nad pocet 3, viz strunova teorie ) tak, Ze tyto jsou zakiiveny sami do sebe ... coZ neni nic jiného nez mé
navrzené slovicko ,,vlnobali¢ek*. Takze sam nadvédec Petrasek tu s kuradzi a sebejistotou
nejmodernéjsich znalosti nabizi moznost tu, ze hmota mozn4 je aktérem, ktery >vyrabi<i jiné¢ dalsi
Casoprostorové dimenze a ty pak >zaktivuje do sebe<. No, a moje HDV nabizi myslenku, Ze je to
presn¢ naopak. Piesn€ naopak !.., totiz, ze sam vesmir zaktivuje-li dimenze ¢p ( podle n¢jakych zakont,
pravidel ) do vIinobalickt , tak tim vyrabi tu hmotu-latku. ( Pfipomenu, Ze pro realizaci veskeré latky ve




vesmiru od vodiku az po DNA postaci dva kvarky a jeden lepton + zdkony, pravidla pro ,,geometrickd*
ktiveni dimenzi a...a téch mize byt vice nez 3 +1 ; tj. jen tfi vinobalicky ).

Resume :
a) Petrasek representant platné fyziky tvrdi, e casoprostor vznikl z hmoty ( dukaz nepodal ).

b) ajd naopak . Nabizim hypotézu ( nikde netvrdim Ze uz je bezchybna ), Ze hmota je sestrojena
z ¢asoprostoru ( ktery mize mit vice i casovych 1 délkovych dimenzi ), tj. sestrojena z jeho dimenzi a to
jejich kfivenim az vinobalickovanim.

Jeden nazor je chvélen ( medailemi ) ; a druhy, opacny, je upalovan ( ,,papirama na hlavu*).

(?)
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Samoziejmé, Ze moje HDV je laicka vize, ma chyby, je nedokonala..., ale v&fim, Ze jednou muze byt
dopracovana do dobré teorie.



